RLE & RUBNER

Montageanleitung
Alu-Systemtreppe 2- und 3- stufig fur Platten

Montagevideo

> YouTube

karle&rubner

Die Alu-Systemtreppe kann problemlos und schnell an eine Terrasse montiert werden.
Sie ist auf Terrassenlagern befestigt und nutzt dadurch alle Vorteile wie Gefalle- und
Hohenausgleich.

Die Konstruktion schafft eine optimale Grundlage fur einen Plattenbelag, passend zum Terrassendeck. Der
Bausatz mit vormontierten Treppenwangen ist in 2- und 3-stufiger Version erhaltlich und variobel in der Breite
anpassbar.

Seitenverkleidung und Erweiterungsset sind separat erhaltlich.

Die Komponenten:

Benotigtes Werkzeug:

v Akkuschrauber

v Bit-Aufsatz Torx
T15 & T20

v Wasserwaage

Treppenwangen fur 2-stufige Version: Treppenwangen fur 3-stufige Version:
3 Stuck vormontiert 3 Stuck vormontiert

Querstreben aus 50x30 mm Alu-Profil Terrassenlager-Standard Befestigungsset fur Plattenbelag
Millimetergenauer Hohen- und Gefallausgleich
(bis zu 8%)

MaBe fur Seitenverkleidungen:

2-stufig 3-stufig
522
352
Bohrschrauben 3,9x16 mm Senkopfschraube L L i Aerees) . S, (. o
_30mm Bereich fir Anpassung
Zur Befestigung von: 4,8x38 mm A7 v
Terrassenlager Zur Befestigung von: Y
Querstreben 516 1I, X 866 q[ —

Seitenverkleidungen (optional) fur 2- und 3-stufige Module



O . RS
Querstrebe in die Wange einlegen und mit der Senkkopfschraube
4,8x38 mm verschrauben. Dabei die Bohrlécher mit den Vertiefungen fur
die Senkkopfe nach oben ausrichten.

Zweite Wange bis zu den mittleren Dritte Wange einsetzen und eben-
Bohrléchern der Querstrebe schie- falls verschrauben.

ben und mit 2 Senkkopfschrauben

fixieren.

— > i L d ot

Erstes Terrassenlager an der Querstrebe anlegen, ausrichten und mit
der Bohrschraube 3,9x16 mm festschrauben. Dabei in die vorgebohrten
Loécher in den Querstreben schrauben.

¥

Auflegen der zweiten Querstrebe und nach dem gleichen Prinzip mit den
Wangen verschrauben.

Zur schnelleren Montage der dritten Querstrebe die Alu-Systemtreppe
um 180° drehen und Strebe auflegen. Beim Verschrauben die vorgebohr-
ten Locher berucksichtigen. Dann die Strebe mit den Senkkopfschrauben
4,8x38 mm fixieren.

Zusatzliche Querstreben auf die Wangen auflegen und mit den Senkkopf-
schrauben 4,8x38 mm verschrauben. Die Positionierung der Querstrebe er-
gibt sich durch die vorgebohrten Lécher in den Wangen. Die Querstreben
dabei mit den Vertiefungen fur die Senkkoépfe nach oben ausrichten.

Nach dem gleichen Prinzip das
Terrassenlager auf der anderen
Seite der Strebe fixieren.

Die Terrassenlager werden auf
der zweiten Querstrebe ebenfalls
so montiert.

Alle weiteren Querstreben werden nach dem gleichen Prinzip (Schritt 12
und 13) auf den Wangen fixiert. Die Alu-Systemtreppe kann nun an an dem
geplanten Standort positioniert werden.



Ausrichten der Alu-Systemtreppe
an der Unterkonstruktion der
Terraosse.

Hohenausgleich auf das Niveau
der Terrasse mithilfe der Terras-
senlager.

Alu-Systemtreppe in Langs- und Querrichtung ausrichten. Danach muss
die Konstruktion mit der Terrasse oder dem angrenzenden Bauwerk fest
verbunden werden. Zur Anbindung dient ein flaches Profil oder ein Win-
kel. Die Befestigung muss an die értlichen Gegebenheiten angepasst und
bauseits beschafft werden.

-/ :
Markieren Sie zur Positionierung der Trittstufe den seitlichen Uberstand
am vorhandenen Bauwerk. Wiederholen Sie dann Schritte 22 und 23 zum
Setzen der zweiten (dritten) Trittstufe.

Uberprufen Sie die Tritthohe und passen die Blenden aus dem bauseits
vorhanden Plattenbelag an. Kleben Sie das Fixierungsband in doppelter
Starke (4mm) direkt auf die Wange. Befestigen Sie dann die Blenden wie
in Schritt 22 und 23 beschrieben.

f"?ffm -

Zuschnitt der Trittstufen / Blenden
erfolgt aus dem bauseits vorhan-
denen Plattenbelag. Uberstand

der Platte je Seite max. 6 cm (siehe
Seite 4).

Schneiden Sie fur eine genauere
Dosierung zunachst die Spitze des
Klebers schrag an. Beginnen Sie
dann mit der unteren Trittstufe
und bringen Sie den Montagekle-
ber in gleichmaBiger Menge auf.

Verwenden Sie das mitgelieferte
Fixierungsband (10x2mm) und brin-
gen dieses auf alle Querstreben
Uber die gesamte Breite auf.

Der Plattenbelag kann jetzt auf das
Klebebett gesetzt und gleichmaBig
angedruckt werden.

Messen Sie die Tiefe und Hohe der seitlich zu verkleidenden Flache und
Ubertragen die MaBe auf die HPL Seitenverkleidung. Nach Zuschnitt der Sei-
tenverkleidung kann diese mit Bohrschrauben 3,9x16 mm an den Wangen

festschraubt werden.




2-stufiges Modul fur Platten

Male fur Plattenbelag:

L 328 ,
I -
3 N——
3 L 328 L) l
N T T |
I 850 ijjl IJ
Blende fur Tritthéhe Seit icht 2-stufi
Maximale Gesamtbreite der Blende ettenansic sutie
[e o]
o~N
m
| 850 | L—“l |
Draufsicht Trittstufe Seitenansicht 3-stufig

Maximale Gesamtbreite der Trittstufe

Allgemeine Hinweise: Halten Sie sich bei der Umsetzung immer an die allgemeinen anerkannten Regeln der Tech-
nik und an die gultigen Fachregeln und Normen. Beachten Sie die értlichen Begebenheiten und Bauvorschriften
sowie die Montage- und Pllegeanweisungen der Hersteller. Bei abweichenden Voraussetzungen mussen entspre-
chende Prufungen und Anpassungen vom Ausfuhrenden vorgenommen werden. Karle & Rubner haftet nicht fur
Schaden, die durch Irrtumer und Verwendung dieser Montageanleitung entstehen kénnen.

Online immer aktuell: Diese Montageanleitung kann jederzeit ohne Ankundigung an den technischen Fortschritt
angepasst werden. Unter www.karle-rubner.de finden Sie immer die aktuellste Fassung

Karle & Rubner GmbH - Im Schosseifen 4 - D-35713 Eschenburg Stand: Marz 2021
Telefon: +49 (0) 2774 / 92 68-0 - Telefax: +49 (0) 2774 / 92 68-90
e-Mail: info@karle-rubner.de - www.karle-rubner.de




